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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНОТЕХНОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЙ  

  

Анотація. Сучасні вимоги, що висуваються до підготовки компетентного 

фахівця відповідного рівня і профілю, конкурентоспроможного на ринку праці, 

відповідального, здібного до постійного професійного зростання, соціальної і 

професійної мобільності; нового інформаційного світогляду, заснованого на 

розумінні визначальної ролі інформації та інформаційних процесів у природних 

явищах, у задоволенні потреб особистості в одержанні освіти, що володіє 

соціальною, комунікативною, інформаційно-технологічною й іншими 

компетентностями. Особливої значущості набуває ця проблема в контексті 

діяльності майбутніх учителів технологічної освіти, від якості праці яких залежить 

соціалізація особистості в інформаційному суспільстві. В роботі розглядається 

проблема обґрунтування педагогічних умов формування в майбутніх вчителів 

технології інформаційно-технологічної компетентності як важливої складової їх 

професійного становлення.  
Ключові слова: педагогічні умови, вчитель технології, 

інформаційнотехнологічна компетентність.  

  

Вступ. Сучасні вимоги, що склалися в суспільстві, виробництві 

диктують нові вимоги щодо підготовки майбутнього вчителя технологій, 

що має зорієнтувати учнівську молодь на досягнення науки й техніки з 

позиції сьогодення та передбачення на майбутнє. Підготовка такого 

фахівця здійснюється у стінах вищого педагогічного навчального 

закладу, тому система навчання у вищій школі має бути переглянута з 

позицій досягнень науковості, інформатизації, технологізації.  

Виходячи з цього, ряд українських науковців (О. Коберник, М. 

Корець, Г. Терещук, С. Ящук та інші) по-новому підходять до розуміння 

місця й ролі вчителя технологій, змісту та способів його підготовки 

(методи, прийоми, засоби, форми), що дасть можливість поліпшити якість 



 

 

рівня підготовки фахівців у галузі техніки та технологій, здатних не 

тільки до вузькоспеціального вирішення загальнотехнічних проблем, але, 

насамперед, до глобального аналізу проблем техносфери, вміння пошуку 

їх вирішення у взаємозв’язку системи «Людина-техніка» та сформувати в 

нього інформаційно-технологічну компетенцію.  

Мета роботи – обґрунтувати педагогічні умови формування 

інформаційно-технологічної  компетентності  майбутніх 

 учителів технологій.  

Інформаційно-технологічна компетентність майбутніх учителів 

технологій – інтегративна якість особистості, що має усвідомлене 

прагнення безперервно вдосконалювати свій досвід щодо доцільного і 

творчого використання інформаційно-комунікаційних технологій, 

поєднуючи практичну готовність до професійно-педагогічної діяльності 

на основі інтеграції інформаційних та технологічних знань, умінь та 

навичок в галузі технологічної освіти [1].  

Виконання зазначених завдань, а також вивчення процесу 

формування інформаційно-технологічної компетенції майбутнього 

вчителя технологій зажадало від нас виділення комплексу умов їх 

реалізації, яким належить особлива роль у навчальному процесі. 

Розкриваючи умови, ми намагалися ефективно вплинути на 

навчальновиховний процес підготовки майбутнього вчителя.   

Терміном «умова» позначається обставина, від якої що-небудь 

залежить, обставина, в якій відбувається, здійснюється що-небудь [2]. У 

нашому дослідженні ми підкреслюємо залежність успішності 

формування інформаційно-технологічної компетентності студентів від 

змісту освітнього процесу і стилю педагогічної взаємодії його учасників.  

Під педагогічними умовами багато хто з учених (В. Андрєєв, М. 

Дуранов, М. Зверева, Н. Яковлєва та інші) розуміють сукупність заходів 

(об’єктивних можливостей) педагогічного процесу. Як сукупність 

(комплексу) заходів розглядаються не тільки зовнішні умови (зміст, 

методи і організаційні форми навчання і виховання), але й внутрішні: вид 

і рівень мотивації особистості студента, інтереси, потреби, ставлення 

особи до себе і інших (позиція рефлексії), способи діяльності тощо.  

Поділяючи думку цих дослідників, ми під педагогічними умовами 

формування інформаційно-технологічної компетентності студентів в 

освітньому процесі педагогічного вищого навчального закладу 

розумітимемо комплекс заходів, який забезпечує ефективне формування 

інформаційно-технологічної компетентності студентів і подальше 

досягнення ними більш високого рівня її сформованості.  



 

 

При визначенні організаційно-педагогічних умов, що забезпечують 

ефективність досліджуваного процесу, ми керувалися рекомендаціями Н. 

Яковлєвої [3], яка вважає, що успішність виокремлення умов залежить від 

таких чинників: чіткості визначення кінцевої мети або результату, який 

повинен бути досягнутий; розуміння того, що вдосконалення 

педагогічного процесу досягається за рахунок взаємозв’язаного 

комплексу умов; на певних етапах педагогічні умови можуть виступати і 

як результат, досягнутий в процесі їх реалізації. Також враховували вплив 

таких чинників: вимоги, що ставить суспільство до сучасного фахівця; 

роль викладачів і освітнього процесу педагогічного вузу в професійній 

підготовці студентів; розуміння суті і змісту інформаційно-технологічної 

компетентності майбутніх учителів.  

За результатами аналізу концепції компетентнісного підходу, цілей 

формування інформаційно-технологічної компетентності майбутніх 

учителів технологій, результатів вивчення стану сформованості 

інформаційно-технологічної компетентності, а також 

психологопедагогічної літератури, були визначені педагогічні умови її 

формування в інформаційно-освітньому середовищі навчального закладу: 

застосування кредитно-модульної системи навчання та оцінювання; 

здійснення освітнього процесу на основі особистісно-орієнтованого 

підходу; розробка і реалізація програми, направленої на забезпечення 

методики формування інформаційно-технологічної компетентності 

студентів; подолання розрізненості знань шляхом встановлення 

міжпредметних зв’язків; здійснення змістових і організаційних 

перетворень інформаційно-освітнього середовища вищого навчального 

закладу; застосування педагогічних технологій контекстного та подієвого 

навчання, а також активних та інтерактивних технологій; організація 

проектно-творчої і самостійної діяльності використання електронних 

освітніх ресурсів.  

Висновки. Отже, комплекс педагогічних умов, що є складовою 

моделі формування інформаційно-технологічної компетентності, 

безпосередньо забезпечує досягнення цілей, – це поєднання таких 

компонентів: зміст навчального матеріалу, методи навчання, 

організаційні форми навчання, методичні прийоми, дидактичні засоби, 

науководослідна, самостійна, індивідуальна та практична діяльності 

тощо.   
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